
Regionální úkol 

Cílená kontrola dodržování povinností vyplývajících
 ze zákona č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými

účinky návykových látek

Kouření  je  příčinou  25  až  30  procent  onkologických  onemocnění.  Nejsou  to  rozhodně  jen  nádory
dýchacího traktu. Desítky rakovinotvorných látek v tabákovém kouři způsobují také nádory močového
měchýře, dělohy a vaječníků. Kouření nepoškozuje jen ty, kdo kouří ale i ty kolem nich. Pasivní kouření
(vdechování kouře vydechnutého kuřákem) je podobně nebezpečné jako samotné kouření. K poškození
zdraví stačí jen malá dávka a jen po krátkou dobu. Bezpečná dávka tabákového kouře neexistuje.

Zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek („protikuřácký
zákon“)  nabyl  účinnost  dne  31.  5.  2017.  Jeho  hlavním  cílem  je  posílení  ochrany  zejména  před
zdravotními škodami způsobenými návykovými látkami s důrazem na ochranu zdraví dětí a mládeže.

Regionální úkol KHS JMK, oddělení hygieny výživy byl zaměřen především na ověření, zda
jsou  dodržovány  povinnosti  vyplývající  z  výše  uvedeného  zákona  provozovatelům  provozoven
stravovacích  služeb.  V  rámci  tohoto  úkolu  bylo  provedeno  pracovnicemi  oddělení  hygieny  výživy,
Krajské hygienické stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně, 73 kontrol v období od 1.2. 2018 do
4.6.2018. Kontroly byly směřovány do nevyvařujících provozoven. Jednalo se o hospody, pivnice, bary,
herny, diskotéky. V rámci tohoto úkolu bylo uloženo 7 sankcí v celkové výši 20 000 Kč. Nejčastějším
přestupkem,  kterého  se  provozovatelé  provozoven  stravovacích  služeb  dopustili,  bylo  neoznačení
vstupu  grafickou  značkou  „Kouření  zakázáno“  a  neoznačení  místa  prodeje  alkoholických  nápojů
a tabákových výrobků textem o zákazu prodeje tohoto zboží osobám mladším 18 let.

Oddělení hygieny výživy bude v podobném typu kontrol pokračovat i nadále.

V Brně dne 25.6.2018
Zpracoval: Ing. Milan Šles, ředitel odboru hygieny výživy a předmětů běžného užívání


